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Anfrage 
 
 
der Abgeordneten Douglas Hoyos-Trauttmansdorff, Kolleginnen und Kollegen 
an den Bundeskanzler 
betreffend Kosten der Asienreise des Bundeskanzlers 
 
Wie dem Online-Bericht des Bundeskanzleramts vom 02.09. zu entnehmen ist, reis-
ten Sie vergangene Woche mit einer Delegation nach Hong Kong und Singapur. Da 
eine solche Fernreise naturgemäß mit hohen Kosten verbunden ist, bedarf es umso 
mehr einer steuergeld- und ressourcenschonenden Allokation derselben. 
Die unterfertigenden Abgeordneten stellen daher folgende 

Anfrage: 

 
1. Welche offiziellen Termine nahmen Sie während Ihres Aufenthaltes wahr? Bitte 

um Aufschlüsselung nach den jeweiligen Destinationen. 
2. Auf welche Höhe belaufen sich die jeweiligen Kosten der An- und Abreise, der 

Unterkunft und der Verpflegung während der gesamten Reise? Bitte um Auf-
schlüsselung nach den - soweit vom Bundeskanzleramt getragenen - jeweiligen 
Kosten je Delegationsmitglied. 

3. Welche Institutionen kamen neben dem Bundeskanzleramt für Reisekosten der 
Delegationsmitglieder auf? 

4. In welcher Tarifklasse wurde das Flugticket gebucht (bitte nicht nur Angabe von 
"Economy", "Premium Economy", "Business" oder "First", sondern der genauen 
Buchungsklasse, zB "Economy M", "Premium Economy N", "Business D", "First 
F", für jedes Flugsegment)? 

a. An welchem Tag erfolgte die Buchung? 
b. Erfolgte die Buchung eines Tarifs, der Umbuchungen (allenfalls gegen Zu-

satzgebühr) erlaubt? Wenn ja, warum? 
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c. Erfolgte nach der ursprünglichen Buchung eine Umbuchung? Wenn ja, 
wann bzw. warum? 

d. Welche Flugnummern hatten die gebuchten (sowie, falls abweichend, die 
durchgeführten) Flüge? 

5. Wie groß war die Delegation, die an der Reise teilnahm? 
a. Bitte um namentliche Auflistung der Delegationsmitglieder. 
b. Wer trug die Kosten für die jeweiligen Delegationsmitglieder? 
c. In welcher Tarifklasse reisten die jeweiligen Delegationsmitglieder? Bitte 

um genaue Aufschlüsselung nach Delegationsmitgliedern wie unter Punkt 
4.a. bis d. 

d. Nahmen alle Delegationsmitglieder an der gesamten Reise teil? 
i. Wenn nein, wo und weshalb teilten sich die Wege? Bitte um genaue 

Aufschlüsselung nach Delegationsmitgliedern. 
6. Welche sonstigen Kosten (Art und Höhe) entstanden dem Bundeskanzleramt auf 

der Reise? 
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